

# 哈萨克斯坦全国进入紧急状态

新华社消息 哈萨克斯坦

部分地区骚乱5日仍在继续,多地出现骚乱者冲击政府机构的情况。哈总统托卡耶夫当日签署总统令,宣布全国进入紧急状态。集体安全条约组织(集安组织)6日说,应托卡耶夫请求,集安组织决定在哈短期部署维和部队。

据哈媒体报道,上千人5日下午闯入哈最大城市阿拉木图市政府大楼,暴力纵火并破坏公共财产。他们还冲击了当地检察院、哈萨克斯坦国家电视台办公楼、哈执政党“祖国之光”党地方办公室等。

记者所在的努尔苏丹市5日17~24时互联网服务完全中断,社交媒体、即时通讯、网页网站等全部无法访问。

托卡耶夫当天表示,部分地方的骚乱参加者正在占领大型基础设施,他们在阿拉木图甚至

占领了当地机场。

阿拉木图市警察局局长哈纳特·泰梅尔杰诺夫对哈通社说,骚乱造成逾120辆警车、消防车和救护车等各类车辆被焚毁,300余家商铺、饭店和办公室被打砸。据哈内务部消息,截至5日夜间,哈国内骚乱已导致8名执法人员丧生、317名警察和国民近卫军官兵受伤。

据阿拉木图市管委会消息,哈护法机构已开始在当地开展旨在恢复秩序的“反恐行动”,管委会呼吁居民保持冷静并协助护法机构恢复秩序和社会稳定。

据哈总统府网站消息,托卡耶夫5日在发表暴力骚乱以来的第二次电视讲话时宣布,自当天起他本人担任哈国家安全会议主席,将对非法集会活动采取强硬措施。托卡耶夫随后签署总统令,宣布自1月5~19日在全国范

围实施紧急状态。

托卡耶夫在6日凌晨举行的安全会议上说,骚乱参加者在境外接受过严格训练,哈政府已向集安组织寻求帮助。他表示,尽管局势复杂,哈政府将继续保障本国民众和在哈外国人的权利,并保护在哈外国公司和企业。

按照托卡耶夫说法,暴徒正在阿拉木图及其他城市大肆作乱,抢占设施、试图夺取军火库,还在阿拉木图劫走5架飞机,包括外国飞机。他说,在阿拉木图市内,“军校学生正与暴徒交火”;在郊区,“空降兵部队也在战斗”。

集安组织集体安全理事会轮值主席、亚美尼亚总理帕什尼扬6日在社交媒体上发表声明说,收到托卡耶夫的求助后,考虑到当前局势对哈国家安全和主权构成的威胁,集安组织集体安全理事会决定在哈萨克斯坦

短期部署维和部队,以确保当地局势稳定。

集安组织成立于2002年5月,由1992年签署的独立国家联合体集体安全条约演变而来,现有俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦、塔吉克斯坦、亚美尼亚、吉尔吉斯斯坦6个成员国。

据哈萨克斯坦通讯社消息,新年伊始,西南部曼吉斯套州液化天然气价格大幅上涨,引发多地民众集会抗议。托卡耶夫5日签署总统令,接受政府辞职,并主持召开社会经济形势会议,通过多项稳定物价措施。但示威活动持续,多地出现示威者暴力冲击政府机构、攻击警察等情况。

中国驻哈萨克斯坦大使馆5日发布消息,提醒在哈中国公民遵守驻在国法律规定,增强防范意识,减少不必要的外出,做好安全防护。

(张继业)



## 遭遇高温

1月4日,在新西兰最大城市奥克兰,人们在海滩休闲。进入2022年以来,新西兰全国遭遇高温天气,多地气温创历史纪录。

(据新华社报道)



这张朝中社提供的照片显示的是5日朝鲜进行高超音速导弹试射现场

# 朝鲜成功试射一枚高超音速导弹

新华社消息 据朝中社6日报道,朝鲜5日成功试射了一枚高超音速导弹。

报道说,这枚由朝鲜国防科学院新研发的导弹飞行700公里,成功击中既定目标,并确认了寒冷气

候下该导弹发动机燃料系统的可靠性。

报道还说,连续成功发射高超音速导弹“在加快国家战略武装力量的现代化方面具有战略意义”。

这是朝鲜继去年9月28日成

功试射一枚“火星-8”型高超音速导弹后,第二次试射高超音速导弹。

另据韩国联合参谋本部5日发布的消息,朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域发射不明发射体。

日本防卫省5日宣布,朝鲜当天发射疑似弹道导弹的物体。一名日本政府官员对媒体说,该物体落在日本专属经济区外侧。(江亚平)